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I. Exercice 1

Un moteur électrique soulève un objet d’un poids créant une force de pesanteur P = 480 N.  Il tourne à la fréquence de rotation de 1700 tr.min-1 

Il fournit une puissance mécanique Pm =  360 W à l’entrée du réducteur. L’objet est remonté à une vitesse v constante v = 45 cm.s-1.

1) Calculer le couple mécanique Tm à l’entrée du réducteur
2) Calculer la puissance utile en sortie du réducteur sachant que Pu = P . v 
3) En déduire le rendement mécanique du réducteur.

4) Sous quelle forme est perdue, par le réducteur, l’énergie pour soulever l’objet ? 
5) Calculer cette puissance perdue PTH.

II. Exercice 2 :

Soit une machine à excitation indépendante à flux constant. On donne la valeur de la constante K = 1,31 V/rad.s-1;

la résistance du circuit d’induit : R = 0,15 
le moment du couple de pertes magnétiques et mécaniques est : TP = 3500 W ; 

la tension d’induit est constante : U = 260 V.

la tension d’excitation : Uexc = 200 V et le courant d’excitation : Iexc = 50 A. 

A )Le moteur est traversé par un courant d’induit d’intensité I = 170 A

6) Représenter le modèle électrique équivalent de l’induit.

7) Calculer la force électromotrice E du moteur 

8) Calculer la fréquence de rotation n du rotor en tr/min 

9) calculer les pertes PJ dissipées par effet Joule  dans l’induit

10) calculer la puissance Pa absorbée par le moteur.

11) En déduire la puissance utile Pu . 

12) En déduire le moment Tu du couple utile.

B ) Deux essais préalables du moteur ont été réalisés :
un essai à vide pour lequel notr/min , on suppose ici que le couple à vide est nulle.

un essai en charge : n = 1700 tr/min et Tu = 234 N.m.

13) Tracer la caractéristique mécanique du moteur Tu ( n ) sur la courbe réponse.

C) Le moteur est soumis à un couple résistant dont le moment est lié à la fréquence de rotation par la caractéristique mécanique TR ( n ) donnée sur la courbe réponse.

Déterminer :

14) le moment Tun du couple uile ;

15) la fréquence de rotation n1 ( en tr/min ) du moteur.

16) Calculer la valeur courant I dans l’induit en supposant que Tu = Tem
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